
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 71 leden, te weten:

Asscher, Bemelmans-Videc, Van den Berg, Van Bijster-
veld, De Boer, Böhler, Broekers-Knol, Doek, Dölle, Van
Driel, Dupuis, Duthler, Eigeman, Elzinga, Engels, Essers,
Franken, Goyert, De Graaf, Hendrikx, Hermans, Hillen,
Ten Hoeve, Hofstra, Holdijk, Ten Horn, Huijbregts-
Schiedon, Janse de Jonge, Van Kappen, Klein Breteler,
Kneppers-Heijnert, Koffeman, Kox, Kuiper, Lagerwerf-
Vergunst, Laurier, Leijnse, Leunissen, Van der Linden,
Linthorst, Meindertsma, Meulenbelt, Meurs, Noten,
Peters, Putters, Quik-Schuijt, Rehwinkel, Reuten,
Rosenthal, Russell, Schaap, Schouw, Schuurman, Slager,
Slagter-Roukema, Smaling, Strik, Swenker, Sylvester,
Tan, Terpstra, Timmerman-Buck, Vedder-Wubben,
Vliegenthart, De Vries, De Vries-Leggedoor, Werner,
Westerveld, Willems en Yildirim,

en mevrouw Van der Hoeven, minister van Economische
Zaken,

alsmede de Tweede Kamerleden Van de Camp, Griffith
en Van der Staaij.

©

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Thissen, wegens bezigheden elders;

Van de Beeten, wegens ziekte;

Huijbregts-Schiedon, wegens verplichtingen verband
houdend met de hoofdfunctie.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-

staat van het gemeentefonds voor het jaar 2007
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-B).

Dit wetsvoorstel wordt zonder beraadslaging en zonder
stemming aangenomen.

De voorzitter: Dan is aan de orde de brief van het lid
Kox van 4 februari 2008 houdende het verzoek tot
interpellatie van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het al dan niet in strijd met de
Grondwet handelen door politieke partijen, als zij hun
leden van Provinciale Staten oproepen om bij verkiezin-
gen voor de Eerste Kamer de door de partijen vastge-
stelde lijstvolgorde te respecteren.

Ik constateer dat de heer Kox een toelichting wil
geven.

De heer Kox (SP): Voorzitter. Het aantal interpellatie-
verzoeken in deze Kamer is niet zo groot dat ik mij
precies herinner hoe de procedure was, maar het lijkt mij
gepast om kort toe te lichten waarom ik dit verzoek aan
de Kamer voorleg. Er is al omschreven wat het onder-
werp is waarover ik met de minister van BZK van
gedachten zou willen wisselen, namelijk haar mening
over het al dan niet zich verdragen met de Grondwet als
partijen hun leden van provinciale staten oproepen om
een door hun partij vastgestelde lijstvolgorde bij de
verkiezingen van de Eerste Kamer te respecteren. Bij de
afgelopen verkiezingen voor de Eerste Kamer riepen
CDA, PvdA, VVD, SP en GroenLinks, ieder op hun eigen
manier, hun vertegenwoordigers in provinciale staten op
om de door de partijen vastgestelde lijstvolgorde te
respecteren. Indien de minister van BZK en met haar de
regering van mening is dat zulks in strijd is met de
Grondwet – wij hebben dat terug kunnen lezen in een
aantal berichten in de media, gebaseerd op een brief van
de minister aan een Statenlid ergens in het land – zou er
sprake zijn van een ernstig verschil van mening tussen
de regering en een aantal in de Eerste en Tweede Kamer
vertegenwoordigde politieke partijen over de interpreta-
tie van de Grondwet. Het lijkt de fractie van de SP
daarom zaak, snel duidelijkheid over deze zaak te krijgen.
Een interpellatie is daartoe het meest gepaste middel. Ik
hoop dat de Kamer dit verzoek wil honoreren.

19de vergadering Dinsdag 5 februari 2008

Aanvang 13.30 uur

Eerste Kamer Gemeentefonds
5 februari 2008
EK 19 19-811


